

阿富汗发生 6.0 级地震

已有 622 人遇难，另有 1555 人受伤

时间与地点

地震时间：当地时间 2025 年 8 月 31 日深夜（北京时间 9 月 1 日凌晨 3 时 17 分）。

震中位置：阿富汗东部楠格哈尔省首府贾拉拉巴德东北方向 27 公里处，震源深度约 8—20 公里（浅源地震）。

震级差异：

美国地质调查局：6.0 级（深度 8 公里）
中国地震台网：6.1 级（深度 20 公里）

伤亡与损失

库纳尔省：610 人死亡、1300 人受伤（官方通报主灾区）；

其他省份：

楠格哈尔省：12 人死亡、255 人受伤；偏远山区房屋大面积倒塌。

灾情背后的深层原因

地质高危性：阿富汗地处欧亚板块与印度板块碰撞带（兴都库什山脉），浅源地震频发。

历史对比：2023 年 10 月赫拉特省 6.2 级地震曾致超 2000 人死亡，凸显长期风险。

社会脆弱性：建筑安全缺失：战乱导致房屋普遍为简易结构，抗震能力极低；

救援能力薄弱：山区交通阻塞、医疗资源匮乏，民众徒手挖掘幸存者；

经济困境：大量人口依赖跨境劳工生存，灾后重建能力受限。

次生灾害风险

地震后发生多次余震（最高 4.5 级），可能引发山体滑坡。本报综合央视、新华社



胡塞武装扣押 11 名联合国工作人员

古特雷斯要求立即无条件释放



胡塞武装再扣押联合国人员

联合国也门问题特使汉斯·格伦德贝里 8 月 31 日晚说，至少 11 名联合国工作人员当天在也门首都萨那和荷台达省遭胡塞武装扣押。联合国秘书长古特雷斯当天发表声明，强烈谴责并要求胡塞武装立即无条件释放当天被扣押人员。

胡塞武装方面尚未对此作出回应。该组织此前一天表示，要在以色列空袭中身亡的多名重要成员复仇。

格伦德贝里说，胡塞武装人员闯入联合国在当地的办事处并查封资产。加上这次，被胡塞武装关押的联合国工作人员总数达 34 人，其中一些人已被关押数年。今年早些时候，一名联合国工作人员在萨达省北部遭关押期间死亡。

格伦德贝里呼吁胡塞武装立即无条件

释放所有被关押的联合国及其他国际援助组织工作人员。

也门人道主义工作人员以及萨那安全部门官员向新华社记者证实，胡塞武装在萨那和荷台达的联合国办事处扣押多名世界粮食计划署工作人员。胡塞武装还关押并讯问多名联合国儿童基金会工

作人员。

也门消息人士说，8 月 28 日以色列空袭致胡塞武装行政机构主管等多名要员身亡后，胡塞武装情报部门在萨那及其他地区扣押数十人，其中包括一些本地人道主义工作人员和国际援助组织工作人员，理由是他们涉嫌与以色列勾结。

古特雷斯要求立即无条件释放

联合国秘书长古特雷斯 8 月 31 日发表声明，强烈谴责也门胡塞武装当天在其控制区拘留至少 11 名联合国工作人员。

古特雷斯在声明中谴责胡塞武装强行进入世界粮食计划署在也门首都萨那的驻地、扣押联合国财产，以及试图进入联合国

在萨那的其他办事处的行为。

古特雷斯强烈要求胡塞武装立即无条件释放当天被拘留人员，2024 年 6 月以来被拘留的联合国、非政府组织、民间社会和外交使团人员，以及其他分别于 2021 年和 2023 年被任意拘留的人员。

古特雷斯强调，联合国及其合作伙伴的工作人员在履行职责时绝不能成为被攻击目标、不能被逮捕或拘留，联合国人员和财产安全以及联合国驻地的不可侵犯性必须始终得到保障。联合国将继续不懈努力，确保所有被任意拘留者立即安全获释。

多名高官身亡 胡塞誓言复仇

胡塞武装“最高政治委员会”主席迈赫迪·马沙特 8 月 30 日在该组织旗下马西拉电视台播出的电视讲话中说，将很快发起复仇反击。他强调，胡塞武装“对加沙地带的立场将保持不变，直到侵略停止、围困解除”。

数小时前，胡塞武装发表声明说，该组织行政机构主管艾哈迈德·拉哈维及多名同僚 8 月 28 日在举行年度工作会议时，遭到以军空袭身亡，另有其他一些机构成员

受伤，正在医院接受治疗。

据马西拉电视台报道，胡塞武装任命行政机构副主管穆罕默德·米夫塔接替拉哈维。

以色列国防军 8 月 30 日晚发表声明说，以军 8 月 28 日“抓住情报机会，在几小时内完成快速行动周期”，空袭萨那一处设施，打死拉哈维以及胡塞武装数名军事官员、数名政治领导层官员，具体战果有待确认。

据新华社



冯德莱恩：
欧洲正在制定
向乌克兰派兵具体方案



据英国《金融时报》8 月 31 日报道，欧盟委员会主席冯德莱恩在接受该报采访时说，欧洲多国正在就俄乌冲突结束后向乌克兰派遣部队制定具体方案，作为对乌安全保障的重要内容。

冯德莱恩告诉《金融时报》，由法国和英国主导的支持乌克兰“志愿联盟”前几天举行国防部长会议，讨论了有关组建一支多国部队的必要事项，并制定了“相当具体的方案”。报道以三名知情外交官为消息源说，应法国总统马克龙邀请，冯德莱恩和德国总理默克尔、英国首相斯塔默、北约秘书长吕特等将于 9 月 4 日在巴黎继续讨论该议题。

冯德莱恩透露，美国总统特朗普向欧方保证，美国将充当这支部队的“后盾”。根据这篇报道，这支部队将由欧洲领导，人数可达数万人，美国将在指挥控制系统、情报、监视等方面向其提供支援。这项安排是 8 月 18 日特朗普与乌克兰总统泽连斯基及多名欧洲领导人在美国白宫会晤时达成的。

报道指出，俄乌冲突结束后，西方国家在乌克兰的军事部署将为乌克兰军队提供支持，这将构成对俄“威慑力量”的核心。

据新华社

泽连斯基：
抓获枪杀议长的嫌疑人



乌克兰总统泽连斯基 9 月 1 日凌晨在社交媒体发文说，枪杀乌最高拉达（议会）前主席、国家安全与国防委员会前秘书安德烈·帕鲁比的嫌疑人已被逮捕。

泽连斯基说，乌内务部长克利缅科、乌国家安全局局长马柳克向其汇报了逮捕嫌疑人的有关情况。乌总检察长鲁斯兰·克拉夫琴科向他报告了后续法律程序。乌执法和检察机关正在对上述谋杀案进行紧急调查。

54 岁的帕鲁比 2014 年出任国家安全与国防委员会秘书，2016 年至 2019 年担任最高拉达主席，被枪杀前是乌克兰议员。

据新华社

美国扩大
对巴勒斯坦签证限制

据美国《纽约时报》8 月 31 日报道，特朗普政府已全面暂停向巴勒斯坦护照持有人发放非移民访客签证。

报道说，限制措施涵盖巴勒斯坦护照持有人赴美就医、求学、商务旅行及探亲访友等多类申请。这意味着此前美方局限于对加沙居民的签证限制被大幅扩展，波及约旦河西岸及更广泛的地区的巴勒斯坦护照持有人。

此外，美国国务院 8 月 29 日发表声明说，第 80 届联合国大会即将召开，国务卿鲁比奥下令拒绝巴勒斯坦部分官员的签证申请或吊销其签证。

据新华社